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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Aderstedt vom 30.05.2024 

 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 30.05.2024 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 
Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Mike Franzelius  
Herr Steffen Duft  

Frau Jana Scholz  
Herr Martin Seiffarth  

Frau Christin Duft  
 
Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Dirk Große  
Herr Heiko Brandt  

 

 

 
Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 
 

 a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA: 
 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß (gem. Postausgang der Verwaltung am 15.05.2024). 
Der Ortschaftsrat Aderstedt war zu Beginn der Sitzung mit 5 anwesenden Mitgliedern be-

schlussfähig. 
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b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 14.03.2024: 

 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 14.03.2024 wurde ein-

stimmig bestätigt. 
  
 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 
 

Die öffentliche Tagesordnung wurde festgestellt.   
 
 

Zur öffentlichen Tagesordnung: 
 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 
Es gab keine Anfragen anlässlich der Einwohnerfragestunde. 

  
 
 

 

 
 

 2. 1. Nachtragshaushaltssatzung 2024 der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0813/24 

 
  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat folgenden Beschluss zu fassen: 

 
Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2024 in 
der vorliegenden Fassung.  

 

 

Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 
davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     5 
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 3. 11. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes mit dem Kennwort: 

„Sonderbaufläche Erneuerbare Energien östlich der A 14 bei Aderstedt". Hier 

Aufstellungsbeschluss. 

Beschlussvorlage 0809/24 

 
  

Beschlussvorschlag: 

 

Der empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Beschluss zu fassen: 

 
Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt das Aufstellungsverfahren gemäß folgen-
der Beschlussformulierung einzuleiten. 

 
1. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung der 11. Änderung des 

Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg für die 
Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die Gemeinde Gröna, Kennwort: „Son-
derbaufläche Erneuerbare Energien östlich der A 14 bei Aderstedt“. Das Plangebiet liegt 

südwestlich von Aderstedt direkt an der A 14 und ist auf dem Übersichtsplan dargestellt. 
2. Planungsziel ist die Förderung regenerativer Energien im Sinne der Umsetzung der 

bundespolitischen Ziele. 
 
 

Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 
davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     5 

Enthaltungen:    1 
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 4. Bebauungsplan 105 mit dem Kennwort "Sondergebiet Erneuerbare Energien öst-

lich der A 14 bei Aderstedt".  

Hier Aufstellungsbeschluss. 

Beschlussvorlage 0810/24 

 
  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 
 
3. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung des Bebauungsplanes 

Nr. 105, Kennwort: „Sondergebiet Erneuerbare Energien östlich der A 14 bei Aderstedt“. 
Das Plangebiet liegt südwestlich von Aderstedt direkt an der A 14 und ist auf dem Über-

sichtsplan dargestellt. 
 

4. Planungsziel ist die Förderung regenerativer Energien im Sinne der Umsetzung der 

bundespolitischen Ziele. 
 

 

Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 
Ja-Stimmen:     5 

Enthaltungen:    1 

 
 

   
 
 5. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Antrag auf „Parken halbseitig auf dem Bürgersteig“ 
 
Frau Duft teilte mit, dass jeden Tag die Autos vor dem Kindergarten im Halte- und Parkver-

bot parken. Da man diesbezüglich „erzieherisch“ nicht weiterkomme, könne man vielleicht 
doch das Parken auf dem Grünstreifen vor dem Kindergarten offiziell erlauben. 

 
Antrag: 
 

Der Ortschaftsrat Aderstedt beantragte die Genehmigung für ein aufgesetztes Parken mit zwei 
Rädern auf dem Grünstreifen vor dem Kindergarten der Ortschaft Aderstedt. Der Grünstreifen 

möge aus diesem Grund mit einem Rasenschutzgitter oder ähnlichem ausgestattet werden.  
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Baumaßnahme Osmarslebener Weg, hier: Zufahrt blockiert 
 
Frau Scholz informierte, dass Baufahrzeuge der Baumaßnahme Osmarslebener Weg die Zu-

fahrt ab Umspannwerk komplett blockiert worden sei, so dass die Anwohner nicht zu ihrer 
Gartenanlage gelangen konnten.  

 

       Für das Protokoll 

 

 

 

Mike Franzelius     Yvonne Krebs 
Ortsbürgermeister     Stadtratsbüro 
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